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ISzerkesztőségi iroda;
Nagybecskerek, 

Zápolya-ntczn 1 -síi szám,
hová a lap szellemi részét illető 

minden közlemény intézendő.
Kiadóhivatal:

ideit/ Fér. Pál könyvnyomdája
Nagybecskerek. Zápolya-ntcza 1.
hová. a hirdetések, az előfizeté­
sek és a lap szétküldésére vo­
natkozó felszólalások intézendők.

Telefon 21. szám.

X7 Előfizetési arak:
Egész évre--------------- 24 kor.
Félévre-----------
Negyedévre ------
Egy hóra -----------

— Egyes szám ára 3 fill. —
Hirdet esek

a kiadóhivatalban íugadlalnak el. 
Azonkívül az összes hirdetési 

irodákban.
iMetrjelenik

Vasár* és ünnepnapok kivételével 
mindennap délután 5 órakor.
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POLITIKAI NAPILAP.
Felelős szerkesztő: Dr. Brájjer Lajos.

Nagybecskerek, 1903. XXXII. évfolyam. 191. szám Kedd, augusztus 25.

Intőszózaf.
— Politikai munkatársunktól. —

Budapest, augusztus 24.

Nem várható, hogy a titok fátyola, 
mely ama beszélgetések felett nyugszik, 
melyeket a király az általa meghívott ma­
gyar államférfiakkal folytat, hamarosan fel- 
1 ebbénjén. Lehet, hogy ujjmutatásokat ka­
punk a tekintetben, hogy minő hangulatot 
keltettek a koronánál a meghívottak eme 
vagy ama nyilatkozatai, de a nyilatkozatok 
tartalma nehezen lesz oly gyorsan isme­
retes. Es ez jól is van igy. A legközönsé­
gesebb, főképpen pedig a politikai tapintat 
követelménye, hogy azok, kiket a korona 
bizalmával megtisztelt és bizonyos mérték­
ben intim tanácskozásra meghívóit, azt, 
amit a királynak mondtak, ne súgják be 
a nyilvánosságnak is, melynek amúgy sem 
volt szánva a véleményadás De már azért 
is szükséges a hallgatás, mert különben a 
mindenféle irányú pártok és sajtóközeg 
] ögtön kritikába bocsátkoznának, oly kriti- 
1 ába, melynek minden valószínűség szerint 
agitatorius hatása lenne, és ezzel oly szint 
nyerne, mintha bizonyos presszionált lenne 
kitéve a korona. Ennek azonban 
bad, nem lehet történni, mert ha a korona 
az alkotmány őre, tehát az általános jo­
gokba beavatkozást nem szabad hogy en­
gedjen, akkor mindenekelőtt a 
jogaiba sem szabad beavatkozni. A koro­
nának pedig teljes joga van a szabad el­
határozáshoz, feladata 
elhatározás.

szigorúan tárgyi megfontolásokkal, melyeket 
más oldalról, de csakis erre feljogosított 
o'dalról terjesztenek az uralkodó elé. Csak 
azután, ha a kölcsönös egybevetést, össze­
illesztést megtették, következhetik az ural­
kodó elhatározása.

a vita többé egyik oldalon sem elvi és 
ezért a szabadelvű párt összes árnyalatai 
annál könnyebben és annál gyorsabban 
juthatnának megegyezésre Annál gyorsab­
ban . . . mert csak úgy lehet száműzni 
azt a mindennap nagyobb veszedelmet, 
hogy a zűrzavar az eddiginél nagyobb 
terjedelemben magával ragadja a szabad­
elvű választók minden rétegét.

Csak nagyon soká ne tartson ez!
A válságos állapotok, melyek 

hónapok óta vannak az országban, folyton 
nagyobbodó sulylyal nehezednek az egész 
gazdasági életre az államban. Hogy ennek 
véget vessenek, mindenekelőtt, mint már 
gyakrabban hangsúlyoztuk, a szabadelvű-
pártnak egységes alapon való szervezése Az iskola idő közeledvén, egymásután kapjuk
szükséges. És ez a szervezés nem is oly a beírásokra vonatkozó értesítéseket. Az érte- 
nagyon nehéz. Hisz éppen az 1867-iki sitéseket most a következőkben adjuk: 
kiegyezés magyarázatáról van szó, 
annak jogi tartalma szerint, hanem az 
opporíunitás szerint, hogy az ezen törvény­
cikkben meghatározott jogok mily terjede­
lemben alkalmaztassanak. Éppen az a döntő, 
hogy ma sehol sincs szó arról,
Magyarországnak vannak-e bizonyos jogai 
a hadseregre vonatkozói tg, hanem csak 
arról, vájjon kívánja-e e jogok azonnali 
megvalósítását.

Hisz Magyarország souverain állam 
és souveraitiltását, melyről csak teljes meg­
semmisülése mellett mondhat le, máskép 
is kialakíthatta volna,
1867. évi XII.

mar
n—s.

Az iskolai beírások.
— aug sztus 25.

nem A kereskedelmi és polgári iskola.
A nagybecskereki m. kir. állami felső 

kereskedelmi iskolába az 1903/1904. 
tanévi beiratások folyó évi szeptember hó 
1-, 2. és 3-án fognak megtartatni. A felső keres­
kedelmi iskola alsó osztályába oly növendékek 
vétetnek föl, akik a gimnázium, vagy reál-, vagy 
polgári iskola IV. osztályát sikerrel végezték el; 
a középső és felső osztályba csak oly tanuló 
vétetik föl, ki az előző osztályt ugyanezen, vagy 
más felső kereskedelmi iskolán legalább is elég­
séges sikerrel végezte. Az évi tandíj 50 kor., 
felvételi díj 10 kor., segitő-egyesületi illeték 2 kor.

Fölvételkor köteles a tanuló kereszt- 
levelét (születési bizonyítványát) s a megelőző 
évi iskolai bizonyítványát, továbbá ujra- 
oltási bizonyítványát benyújtani.

Minden tanuló a felvételre személyesen 
és rendszerint atyja, anyja, vagy gyámja, illetőleg 
azok valamely megbízottja kíséretében tartozik 
az igazgatóságnál jelentkezni. Vidéki tanulók 
megfelelő elhelyezésére nézve készséggel közbenjár 
az intézet igazgatósága.

A pótló- és javító - vizsgálatok 
folyó évi augusztus hó 31-én fognak megtartatni.

Ösziöndijak. Az 1903—1904. iskolai évre 
intézetünk növendékei részére alapított következő 
5 ösztöndíj jött üresedésbe :

1. A „Torontáimegyei takarék- és hitelbank“ 
alapítványának 4, egyenként 100—100 korona 
ösztöndija.

vájjon
cik

nem sza-

mint a hogy az 
t. c.-ben történt. De ama 

törvény bölcs alkotói a konstrukció ezen 
módját tartották a körülményeknek meg- 
felelöleg a iegüdvösebbnek és az ország 

a löszre hajlat an harminchatéves, majdnem csodás fejlődése
igazat adott nekik. Hisz egészen más

Ez az elhatározás persze nem történ- j la mely joggal bírni és valamely joggal 
hetik meg egyhamar. U felsége, miután az I élni. Ennek folytán adva van az a lehe- 
alkotm anyós tanácsosok leköszöntek, más j tőség is, hogy más visszonyok közt a 
i endkivüii, de már kiprőoált tanácsosoktól j magyar állam fensége a pragmatica 
is tudakozódik a nemzet hangulata felöl. ! sankcióban önként elvállalt kötelezettsé- 
1'izeknek az információknak az eredményét j gekre vonatkozólag másként fog alakulni, 
aztán összhangba kell hozni azokkal a i Most azonban, amint világosan kitetszik,

korona

va-

1A „TORON 1 ÁL“ tárcája Küldött a levélben néhány rubelt is, a mit végét járja, sem pedig elhatározása, hogy még 
az anya a földre hullajtott; észre sem vette a abban a pillanatban útra kél, meg nem változott, 
pénzt. Valami vad rettegés rohanta meg ebben Borzasztó küzdelem után megegyezett végre 
a percben és gondolatai sebesebb vágtatásnak lelkiismeretével. Szekéren indulnia, bizonyos, 
indultak, mint ? akkoriban oly lassú posta. Híre hogy lehetetlenség, mert más embert kényszerítene 

Az öreg nagyanyó a halál fejezetéhez s b,'gy azon vidéken, a melyen fia lakik, ki- vele munkára, azonfelül pedig pénzművelettel is
1 tort a kolera. Valami borzasztó sejtelem kínozta járna a dolog. Egyetlen menedéke volt, hogy 

Száz esztendős múlt s az orvos nézete szc- j T1^ egész nap. A levél most betetőzte rettegését, gyalog járja meg az utat, ámbár az is kélség- 
i int hitvány negyedóra volt még az élete. A | A végzetes istencsapás talán épp abb m a perc- íelenül bűn, hogyha a rabbinus! törvény megvonta 
roham hirtelen támadt reája és unokái, a kikkel ben szakadt rá fiára, a melyikben ezt a levelet határon túlmegy, ha kétezer méternél messzebbre 
annyira szeretett évődni, nem gyűlhettek ágya !rta- Akárhogy is legyen, fiának állapota olyan, távozik falujából. De hát meg kell lennie. És 
1 őré. ° hogy a betegség könnyen beléje kaphat. Talán le minden utazási mód közül a gyaloglás az, a

Szenvedése nem volt, végigevezett ő már a *,s verte már lábáról és betegen fekszik most mivel talán legkevésbé haragítja magára a 
földi fájdalmak óceánján, az életen is majd túl ágyában, talán haldoklik, sőt talán meg is halt Mindenhatót (a kinek neve legyen áldott!) Ö
volt már. Az ápolónők elfeledve a sok boszusá- mar- ...................... . tudja, hogy távol tőle a munka szándéka.
got, a mit örökös siránkozásával okozott nekik , anYai ösztön szivének minden idegszá- Könyörületességében talán elnéző is lesz majd
túlzott aggódásával, hogy ételét nem tartják Mózes I ,al fia felé vonta. A levél befejező része az- egy szegény öreg asszony iránt, a ki eddig
törvényei értelmében tisztán, az ágy fölé hajoltak, ! uían éppen rossz jelnek tetszett. tudatosan sohasem szentségtelenitette meg a
melyben a szegény, összezsugorodott teremtés j „Gyere hozzánk édesanyám, mentői barna- I pihenés napját.
feküdt. Arról azonban nein tudtak, hogy a hal- i rább, én innen jó ideig el nem mehetek.“ Miután nagy sebtében lenyelt néhány fala-
dokló lelkében megelevenült éleiének nagy drá- | Úgy van, útra fog kelni rögtön. Ki tudja tot’ mé£ azon este keblébe rejtette a drága
mája! ‘ ! nem utoljára látja-e majd? ’ levelet a nagyanyóka, azzal neki készülődött,

Lehetett annak vagy harminc esztendeje: j Borzasztó gondolat állította meg akkor hír- hogy gyalog járja meg a harminckét mért-
már öz\ egy vofi, majd a hetvenet járta s úgy ; télén. Szombat szent napja megkezdődött. Mózes földet. Se botot nem fogott, a mire rátámaszkod- 
1 átszőtt, hogy életét egy lengyel faluban fejezi i vallása tiltja, hogy az ember a huszonnégy órán hatott volna, sem ernyőt az időjárás viszontag- 
i e. Egy péntek estén, szombat előestéjen — nyáron ; belül akármiféle alkalmatosságra is üljön s sá£ai ellen> mert a talmud szerint akármit visz 
volt, az esős évadban — levelet kapott az ő kis I lovon, vagy egyéb móddal utazzék Az öre<* is’ az már munkaszámba menne; pedig az esős 
‘-amchjátóh cgyetlen fialó1, a ki korcsmát birt | asszony aggódva mérlegelte a helyzeteb mivel évszak Jarta éppen. Es az anyóka megindult 
•‘jendába a vidéken, harminezhét mérlföldnyire szombat szent napját megsérteni csupán e^yet- s--aPora léptekkel. Úgy rémlett neki, mintha 
°e es a ki már családos ember volt. Lázas lenegy esetben szabad: a mikor emberélet foro» nagyon messze, a szemhatáron túl egy halovány 

kTmi lSSal bonlotta föl a levelet, mert fia, az ő szóban. Már pedig hiábavaló volt minden okos- arcot latna' ,a melynek azonban mégis olyan 
,..hPsAn a’ sea■efénye voll. És mire az öreg anya kodása, azt el nem tudta hitetni magával, hogy íénye vaD> mintha vezérlő csillag volna.
1 il fpla íegigiuitolt a héber betűvel, jobbkéz felől fiának meggyógyulása az ő jelenvoltától függne. \ ~~ Megyek, báránykám, — dünnyögle foga
j maid0 levFen’ akkora gyöngeség fogta el, Sőt mikor alaposan megfontolta a dolgot, rá- j között — anyuska útban van.
('^v szakas7^eg!ant0^°dott’ A négy olda,nak volt i JutotÉ h°gY hiszen maga a betegség sem egyéb j Az éjjel nyomasztó és párával telitett volt; 
^ánto'ffliÉvolna J”®- mmtha véros belükkel eléggé valószínű föltevésnél. Nem, nem, most j az ég boltja, a melyet a sápadt és gyászos vilá­

ga ka™- kzf £aPirosra: már semmi kétség, megszentségtelenitené szombat ! gosság takart, mintha úgy függött volna a holt
\ lPví fl l ä Dm ?agyon Í61 vagyok- napját, ha fiához utaznék. ! föld felett. Nyúlós párázat ereszkedett

1 • k. • i . \ . etíek ködösek; de azért Alapjában véve azonban sem okoskodását j menti fákra, mint a szemfedő. Éjfél táján a köd
semmi aj, e csap am a hasamat, ennyi az egész.“ félbe nem hagyta, sem meggyőződése, hogy fia eloltotta a csillagokat. A nagyanyóka azonban
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HÍREK.I2. A „Nagybecskereld takarék és előlegegylet 6—12 éves tanköteles gyermekeiket a mindennapi 
mint részvényt.“ 1 kétszáz koronás ösztöndíja, iskolába a fenti napokon beíratni el ne mulaszszák, j

Ez ösztöndíj elnyeréséért intézetünk oly mert a később jelentkezők szigorúan fognak bűn- , Tájékoztató
ÄSSiÜ.SSÜ I életévet betöltött s általúban azon j

jó előmenetelt tanúsítottak s nagybecskereki, ille- , gyermeke*, kitt a mindennapi is o a eeesz van; hölgyek részére minden kedden és p éntel'p!,
tőleg torontói megyei illetékességüek. folyamát bevégezték és va.amely más tanintézet- j P élt ől 5 óráig délután; ugyanazon napokon este

A pályázni óhajtö tan«,6ka, .felhívom, hogy “tt^tíLkedöi '»»TÄ

sz.uletes1, illetékességi, szegénységi és iskolai bízó- . kötelesek három éven át a iazdasági ismétlő- | naP nvitva marad- Zuhanyfttrdé egész nap. 
nyitványaikkal fölszerelt s a tentnevezett pénzin- ; • , • [ ... ~ ~ . .
1 ézetek tek. Igazgatóságához címzett pályázati j lskoJaba járni........................ . | Lajos napja Lajos napja mindig meg-
kérvényeiket a beiratások alkalmával nyújtsák be ; A gazdasági ismétlő-iskolai beiratások szép- ■ remegteti a magyar ember szivét s talán soha
az iskola igazgatóságánál. j tember hó két utolsó vasárnapján d. e. 8—12-ig j sem f0g ez a nap elmúlni anélkül, hogy áhitatta!

1903—1004 tanévi behatási k f évi szeptember ban- A tanítás november hó 1-én kezdődik, télen és lelkesedéssel ne gondoljon arra a halhatatlan
hó első három napján tartatnak meg, ugyané \ heti ö’ nYáron heti 2 órán áL Tandij nincs* nagy enJbefr0’ akl a mai alkotmányos magyar
napokon délután tartatnak a pótló-, javító-és í Egyben figyelmeztetjük a t. szülőket, hogy allam alapjait megvetette. Lajos napja mindig 
különbözeti vizsgálatok is. A polgári iskola ! a helybeli állami elemi népiskola két kör- Kossuth Lajos hatalmas alakját fogja elénk va-
l. osztályába oly növendék vétetik föl. aki 9 ik j cetből áll és pedig az egyik a „Központi állami I r,izsoini s ha a fénv mely Kossuth Lajos nevét

| elem! ^ »'*= W ünnep,ésé,

vétel a megelőző osztály sikeres elvégzésétől függ. í Az Eötvös-utcai iskola körzetéhez következő n mi ( 13 '10,IltL »ositja, annál nagyobb büszke- 
A gimnázium vagy reáliskolából a polgári utcák tartoznak: Nádor-utca, Vásártér, Hertelendy- j kelthet bennük, hogy ők is azon a napon

iskolába átlépni kivánó tanuló tantér v-k ülőn- ‘ u‘ca, Jenő herceg-utca, Árpád-utca, Alkotmány- j ülik nevük ünnepét, a melyen a magyar nernzeí
bözeti vizsgát köteles tenni. í utca, Szerbtemplom-utca, Hunyady-utca, Korona- ! atyjának alakját özönli körül milliók szeretető és

Tandíj a polg. iskolában 10 kor., könyvtár-, | Erzsébet-tér, Gimnázium-utca Kinizsi-utca, j lelkesedése. Lajos napjának országos ünneplése
értesítő és segitőegylet díj 3 korona. i i mellet. Szent Lajos többi védenceit is köml-

Felvételre mmden tanú 6 atyja anyja, vagy | Vörflsmarty-utcit, Juranics-utca, Mészáros Lázár- i vészi ma a tisztelet s Nagybecskercken, a
gyamja, .1 cto cg azok helyettesével köteles meg- , ut Pet8’fi-utca. Tökölv-utca, Écskai-utca, To- i hol nagy számban képviselvék, a Lajosok házai 
jelenni. FolvuLcikor köteles a tanuló keresztlevelét I „L0 ío„j.nllt.a ! , , , .... , , ,, ,,ÍS7Ü1 hiVnnviív nvít) isknlai hiVnnvitvánvát himlő masevaczi-utca, Gsernovics-utca, Laudon-utca, egész nap hangzanak a jókívánságoktól. Ma 
(szül. bizonynvunyat), isKolai bizonyítvanya , n ml > Temesvári-utca, Aracs-utca, Gabona-tér, Dugonich- voiL npVnania a tnhhpk kn7f a ,ri, Q 
oltási, illetve ujraoltasi bizonyítványát benyújtani. ulca_ Kere.utca> Szt. Király-utca, Szilágyi-utca, ™ eT ?J,t í többek közt a ,a,megye

A magánvizsgálatok f. évi szeptember Szt.-Miklós-utca, Vukovich-utca, Xsigmondfalvi sor, ! I01spanjauaK űt'- U e 111 m a n 1 c s Lajosnak, Z s i- 
hó 4-én ta?tatnak meg. Déli sor, Keleti sor, Béga végsor. | ross Lajos kúriai bírónak, dr. Vőgh Lajos városi

Nagybecskerek, 1903. augusztus hó 25. A a többi utcák a központi iskola körzetéhez I főügyésznek s lapunk felelős szerkesztőjének dr.
m. kir. állami polgári és felső keresked. isk. tartoznak. | Brájjer Lajosnak, akik azonban távollévőn
igazgatósága. Az Eötvös-utcai iskola 4 osztályú fiúiskola j Nagybecskerektől, ezúttal nem itthon ülték nevük-
Az állami elemi népiskola és gazdasági ismétlő és leány-osztályból áll és abba csak ! napját. Nagy számmal jeientek meg azonban a

iq|/n|a i azon gyermekek vetetnek fel, kik azon körzet : .. , ... , , T G
Az 1903/1904 tanévre a beiratásokszeptem- ! területóa laknak- Ezen intézkedés betartására .laz eg0 Knyaskó Lajosnál, a felsőkereskedelmi 

ber 1., 2., 3. és 4.’napjain a központi és Eötvös- | mindkét iskola igazgatósága szigorúan ügyelni fog. I iskola igazgatójánál es dr. Haidegger Lajos
utcai áll. elemi iskolaépületekben eszközöltetnek I iparos tanonc iskola j koraazi igazga!ő főorvosnál s elhalmozták őket

J e- 8,7a12;ig'rd' ,8-6> Szeptember hó 4-én Az ; os tanonciskolában á beiratások ' vendégszerető házaiknál jókívánságaikkal.
d. e. Ü29 Órakor isteni tisztelet tartatik, mely . h f u 19 - u . H Ws—i.it, —Személyi hír. Hegedűs János anya-
után a beiratások folytattatnak. A rendes előadá- eszközöltetnek ® könyvi felügyelő egy heti távoliét után ma vissza-
sok szeptember 5 én kezdődnek. i 1 . ' . ‘ . , érkezett Nagybecskerekre.

m ... . , ... ~A ! A beiraiasi, illetve tandíj 3 kor., mely a J
, . ..T.™d,LÍlllt0r0na- Felveteh *V° fil‘er- beiratáskor lefizetendő. Az előadás szept. 15-én 
értesítőért 40 fillér es az országos tanítói nyugdíj- Vn-zrumiLri n/j r* • I r p . i •* i aLZiUUUIÜ.alapra 30 tiner lizetcndo.

I

!

■

— A rendőrkapitány szabadságon. R e i 11 e r
Oszkár rendőrkapitány tegnap kezdte rn jg öt 

Fel hivatnak az iparosok, hogy tanoncaikat a héti e terjedő szabadságidejét. A rendőrkapitányt
A tandíj két részletben is fizethető. A többi fenti napokon beírassák, mert különben büntet- j szab*d^agának tartama alatt K u p u s z á r o v i c s

dijak azonban a beiraiások alkalmával azonnal telni fognak. J^ro rendoralkapitány fogja helyezésbeni.
lefizetendők. . , . ... . . . . — Kézfogé. Özv. Sx. Sz igein y Józsefné,

A hatóság által kiállított szegénységi bizonyít- . Kereskeao tanonc-iSKOia. szül. Belánszky Demkó Antónia leánvát Katót,
ványnyal ellátott gyermekek a tandíj fizetése alól á KurusKedo tanonc-iskola ban a beiratasok ,. R • n o
felmentetnek : szcplcmbe; 11., 12. és 14-én d. u. Ö^-T-ig eljegyezte Bausznerni Bauszner János, a

Az első osztá'vba beiratkozó mzvszinle a I tartatnak. szegedi 14. utász-zászlóalj főhadnagya, Bauszner
más intézetből jött tanulók csak anyakönyvi ki- í •>»«*• tandlJ 12 kor'- mely féléven- Guidó fogarasi főispán fia. A menyasszony
vonat vagy tanúsítvány és oltási bizonyítvány, , kWi e oro hzete :do- _ Torontálvármegye néhai számvevőjének leánya
azon tanulók pedig, kik már a múlt tanévben az ‘ Áz előadás szeptember 15-én kezdődik. és Sz. Sziget hv Vilmos i ró társunk nővére.
intézetet látogatták, csakis értesítő könyvecskéjük Felhivatnak a kereskedők, hogy tanoncaikat __Jóváhagyott alapszabályok A Zsomboly
felmutatása mellett vehetők fel. a fenti napokon beírassák, mert elleneseiben József-kör“ módosított alapszabályait’ a belügv-

Felhivatnak a t. szülők s gyámok, hogy büntettetni fognak. miniszter jóváhagyta.

1908. augusztus 25.TORONTÁL.2

i

tudta, hogy az ut egyenesen a cé.ja felé visz. 
így bandukolt egész éjszaka az erdőkön által s 
még csak nem is félt. Nem is akadt össze 
teremtett lélekkel, bár a farkasok és medvék 
odujokban pihentek s a kígyók a bozótban lesel­
kedtek. Nem látott ö egyebet, csak ártatlan 
mókusokat, a mik közeledtére nagy szelesen 
szökdö tek át az ösvényen. Mire a nap fölkelt, 
ki volt merülve egészen, szinte sántított a fáradt­
ságtól. Ám azért lankadatlanul gyalogolt; körül­
belül félúton volt.

Ennivalót nem vitt magával semmifélét: 
minden ételféle tilos teher lett volna, vásárolni 
pedig tiltotta a törvény. Járásközben mormolta 
el áhitatosan az első szombati imádságot. Bízott 
benne, hogy Isten megbocsátja majd ezt a tisz­
teletlenséget. Az ájtatos foglalkozás szinte el­
feledtette vele testi szenvedését. A hogy egy 
falun keresztülment, a koleráról hallott megint 
rettenetes hirt és ettől a hírtől tiz percre 
szárnya kelt; csakhogy testének fáradsága le­
győzte és végre is neki kellett dőlnie a falu végén 
egy sövénynek.

Dél felé járt az idő. Egy koldus megszánta 
s egy darab kenyérrel kínálta meg. Legalább
e.iyhitheitv \ ém éhségét, jóllehet egy kicsit far- Egy kocsis hajtott el melette az országúton; Az ápolónők sehogy sem tudták észszel

i < u e a leiknsmercte, mert hátha tisz a a an meginvitálta, ülne föl a szekerére, az öreg asszony fölérni, micsoda erő szabhatta meg azt a múmiát,
A LhL GZ a k"7er- Folytatta Útját; csak- azonban határozott mozdulattal elfordította fejét, hogy fel tudott ülni ágyán. Az öreg anyóka !e-

p i -S ^ f70ZÓd°tt a Jaráf ijC A délután végeérhetetlenül hosszúra nyúlt, soványkodott és kihegyesedett kebléhez nyúlt
valamelyik nitklchi?1” m®^zt.atta..yolna ' Az öreg asszony csak vonszolta magát az erdőben, összezsugorodott kezével. Egy papirost húzott elő, 
íz i' ülő y Jif nSS,U>nj, l m™ bukdácsolva a fáradtságtól és felszaggatva kezét, amely épp oly gyürődött, épp oly sárga volfi
röl a levelet élólvastnPSp' •Ekkor ®laszed^^C,k,e , e arcát az utszéli szederindákban. A Kegyetlen nap mint jómaga. Különös alakú és rég színüket
szavakkal ösztökélte elaléí? eViét^01* GZ°kke végre a szemhatár felé kezdett lebocsátkozni, lett hieroglifák voltak a papiroson. Sóhajtva tar 

t} .. . . , „ , erejei. Sürü párázat szállt föl az erdő mocsaraiból. Az tolta csipás szeme elé; és szeme hirtelen ra-
a orsag, laranykám, anyuska útban van. ut egyre hosszabb lett, hogy szinte örökkévalónak gyogó fénynyel villogott fel s az a fényesség át-

, JAnyeget<i sldY?s. felhők sürü esővé en- tetszett már De akármennyi akadály szegült is szellemitette százredőjü arcát is.
gedtek föl, a mely végigömlött arcán és néhány elébe, az öreg asszony csak ment, lépegetett Ajka halkan mormolta:
pillanatra lelúditette; nmnsokára azonban csőn- botorkálva, a kimerültségtől bénán, szinte maga- j — Jövök, báránykám, jövök. Bátorság, anyuka 
tig etjarta az eso es ruhaja súlyossá lett. Sürü tudatlanul, gépiesen kaszálva hol egyik, hol másik j útban van. Meglátom még én az arcodat, élve
sur képződöd az országúton; rengeteg fáradsá- lábával. Időnként megmozdult az ajka s úgy j latiak meg fiacskám1
got okozott minden lépés. De akárminő sziiajon rebegle: I Zangwill.

fújt is a szél, akárhogyan csapkodott is az eső, 
ő csak ment, ment örökké, vánszorgoíl előre.

— Bátorság, báránykám, jövök már, jövök ! 
Szombat este elmúlt, mire a szegény, fáradt- 

Újabb aggodalom fogta el: lesz-e vájjon ságtól összetört öreg asszony félig ájultan fiának 
ereje, hogy eljusson a célig ? Járása pillanatról- korcsmájáig jutott, mely az erdőszélen állott, 
pillanatra lassúbb lett; olyan lassan vánszorgott, ; Gyászos sejtelem fagyasztotta meg szivét, 
mint a csiga. Es mentői lassúbbak lettek léptc-í, Az ajtóküszöbön nem látta a parasztokat, a 
annál élénkebben érezte meg, sejtette meg, mi kik szombat estéjén rendszerint össze szoktak 
vár reá megérkezésekor. Meghallja-e még vájjon verődni a zsidó-korcsmák ajtaja előtt. A szellő 
fiának végső szavát ? Hátha — szörnyű gondo- j egy héber himnusz hangjait vitte füléhez, a 
lat — csak épp arra jut még ideje, hogy meg- ■ mit iinnepies férfihangok énekeltek. Egy kaf- 
láthassa fiának eltorzult arcvonásait . . . Isten • tános férfi nyitott ajtót, de előbb gépiesen 
büntetése 9, szombat rontásért. figyelmeztette ujjúval, hogy zajtalanul lépjen be.

— Bátorság, báránykám, — mondotta só- Az öreg asszony hirtelen körülnézett a szobá­
ba jlva — meg ne halj még, anyuska jön már! ban. Menye és unokái gyászolók módjára a 

Az eső elállóit. A forró napsugár előbb földön ültek, 
megszikkasztotta arcát és kezét, azután meg is — Áldva legyen az igazságos biró,
izzasztóba. Minden lépés, a mivel előbbre jutott, dotta és megszaggatta ruhája alját. — Mikor 
újabb meg újabb kin volt. Elgyötört és megdagadt, halt meg ? 
de azért nem csüggedő lába azonban csak ment, 
egyre ment előre. Egy elhaló hang szakadatlanul 
hívta, szólitotta, csakhogy, sajna, messziről és ő 
kínosan vánszorogva felelte mindannyiszor:

— Jövök, báránykám, megyek hozzád; bá­
torság, anyuska útban van. Légy csak nyugodt, 
meglátom én még a te arcodat, megéred még 
te azt.

:

— mon-

— Tegnap. Sietősen kellett eltemetnünk, 
hogy meg ne zavarjuk szombat napját.

A nagyanyóka remegő hangja bele vegyült 
a karba, a mely ezt a himnuszt énekelte.

— Uj dalt éneklek, óh én Istenem! A te 
dicséretedet zengem tiz huru hárfán! . •. .
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— Uj anyakönyvvezetö. A belügyminisztérium ‘ Á t 71 í > a t\a */ . » , .

vezetésével megbízott m kir. miniszterelnök j f y I \ 1 \J! i\, • bolség parancsara Rudii ay fu-
Torontál vármegyében a magvar-ittebei anyakönyvi j _____ ' ! kapitány egész délelőtt lovas stafétával

SÄ. LK&Ä - “ívSS ; R*«« ka»««* Budapesten. “ Ä SÄiÄ
anyakönyvvezetésével es a hazasságicotésnél va'ó f A tűz kitörése. ! ho»vz van-e még halott
közreműködéssel is megbízta . | Budapest, aug. 25. (A „Toron Iái“ j Délben fél 1 órakor a király Paar
KabdeboTergeiy ü-mesi 'nlilpán tegnap "Ijje! | f.4*1' ^irala.) Tegnap_ este olyan rémes j gróf »hadsegéddel a Bókus-kórbázba hajta- 

liirtelen rosszul lett és azóta komoly betegség I katasztrófa történt a fővárosban, a minőre tolt. A kórház kapujánál Khuen-Héder- 
f myegeti. Állapota igen aggasztó volt, bár az j 11 a Ulla fiiig emlékeznek. A Kerepcsi-ut ! vár y gróf miniszterelnök üdvözölte a ki- 
orvosok jelentése szerint a délután folyamán ismét | 38. számú négyemeletes paloíában lévő i rályt, aki e szavakkal fordult hozzá: 
jobbra 1 urdun. I párisi ti agy áruházban, mely a Goldberger — Nagyon sajnálom az éiiel történ-

tagnap délelőtt küldöttség járt a polgármesternek , L . ,, 1 , , J, z fte/ tehet. Remélem, több halott nincs.
A küldöttség kereken kijelentette, hogy a ®r. ,v0r ismeretien okból tűz tamadt. Az j Majd Márkus főpolgármesterhez for- 
muzslyaiak, miután ex-lex lévén, nem’ hajlandók I óriási áru csarnokban, a mely az épület ; dúlt:
a községi pótadót befizet i. A polgáravmer ki- ; egész földszintjét és első emeletét foglalja | — intézkedtek-e a szigorú vizsgálat

eIoll.t’ /?.°»y az ex-lex csak az albmi el, a Lüz egyszerre iungba borított mindent ; iránt, hogy a palota a házépítési szabá'vok-
cJtvetleniilbe kell,'hogy‘fizessék ’a ilílgámiesbr t a ,*°. *)a‘U .^elyi®é;f ™vld nCgy<;d,<?ra f!lul* ; !mk ^megfelelően ópült-e, mert azt hiszem, 
válasza kissé elkedvetlenítette az adót fizetni nem I hni kingiengei volt A lángiengerboi az áru- \ hogy a szeren esetlenségnek ez lehet az oka. 
a karó polgárokat, a kik ilyenformán lehangol lan csarnok személyzete egy részének kisebb- ! Márkus főpolgármester jelentette, 
hagyták el a polgármesteri hivatalt. nagyobb sebekkel sikerült kimenekülni, hogy a vizsgálat már meginduíi, mire a

Egyházi énekiskola Nagybecskereken Az többen azonban már nem tudtak a kijárd- I király Müller Kálmán kórházigazgatón-'k 
egy ázi enek- és zenének sok helyütt tapasz'au sokhoz jutni. elismerését fejezte ki fáradozása

József nagybecskereki r. kath. karnagyot hogv I . ... . . „ , . ®.. * ! ^iuan l^udnay főkapitánytól megkérdezte,
itt Nagybecskereken egyházi enekiskoiát létesít- i A luz hir6re a fuvaros összes tuzolío- hogy jól viselkedett-e a katonaság, a király 
sen, melynek célja ünnep s vasárnapokon Isten j sága a veszedelem színhelyére vonult s ; fölment a kórtermekbe és minden sebe- 
dicsöségére s a hívek épülésére egyházi miiéne- | velük együtt nagyszámú katonaságot ren- j sültet meglátogatott. Kérdezősködött ho»v- 
°k szakaios előadása. Megnyílik az énekiskola deliek ki a lüzollóság és a rendőrség segít- 1 létük iránt s vigasztalta őket 

szeptember első felében. Felvétetnek mindazon Spmsro i A cnhn -mmi-mi „ J ,
az ének és zene iránt fogékonysággal bíró katho- ! 'b , ,.. lfr. . „e . , ! . “ sebesültektől a király átment a
hkus egyének, kik megfelelő szoprán, alt, tenor I A 'U-Oiiok nagy eiofeszitéssel hozzá j korház halottas-házába s megnézte a halot- 
vagy basszus hanggal rendelkeznek s jó hallá- j láttak a mentéshez, a lángtengerben álló ; lakat, miközben részletesen elmondatott 
suak. Az oktal ás ingyenes lesz; különös súlyt helyiségbe azonban behatolni nem lehetett. í magának mindent. Ezután a közönsé» 
rektet a k iképzésre a hangjegyek alapos is- ; Eközben rémes jelenetek játszódlak 1 lelkes éljenzése közben eltávozott
SS zenei képzettség elsajátítására s le Az épület harmadik és negvédik eme- i 
lejtesztesere, nemkülönben a karénekre, u?v 1 . „ rT • , , , , .h
hogy az ezen enekiskoiát végzettek elsajáti- !‘ : n u"Yanls Iákasok vannak s a lakók- A katasztrófa színhelyét ma délelőtt
tolt énektudásukat s jártasságukat bármely te- na^ e£Y resze bennszorult s az épületből is kora hajnaltól kezdve ren»ete» ember 

értékesíthessék. Az ingyenoktatás fejében a kapun nem lehetett az utcára menekülni, környezte.' Az árucsarnok személyzetének
» J». <&*e« volt. A bemarniuk és lakóinak hozzátartozói között' rémes 

Béggel rendelkeznek, a katholikus egyház tchdt....UgI .^Yckeztek menekülni, ^ hogy a jelenetek játszódnak le. Apa gyermekét, 
népéin és vasárnapjain a helybeli maga.!-s.!g.ají . leugrom, a.-; ^ tuzouó nas az gyermek szüleit, testvér testvérét keresi 

róm. kath. templom kórusán a 10 órai u;can kifesziteít mentöponyváira. Ugrás és szivettépö jaj szóval van tele az egész 
nagy mise alatt karban énekelnek. A közben azonban a nagy eséstől a mene- környék, 
heti tanórák az énekiskola megnyitásakor állapit- külök közül többen meghaltak és számosán ;
tatnak meg. Felkéri Weningor karnagy tehát megsebesüllek 5 A válság,
mindazon buzgó katholikus egyházi ének- és ‘ . ... . , n,lzV * „„ S/A m
zenekedvelőket, kik a nemes célért az egyházi . Az áldozatok szama. Budapest aug. 2o. (A „Toron tál“
enek- és zene felvirágoztatásáért lelkesedni tud- Az áldozatok számát mindezideig eredeti távirata.) Ma délelőtt a királyi ki-
oak s ezen célra némi időbeli áldozat hozata pontosan megállapítani nem lehetett. Eddig hallgatások a kerenesi-ntl kobi^tróf-. knv.o
lka is hajlandók, hogy lehetőleg szeptember 12 halott és 16 sebesült fekszik a Rókus- jlff 3. „ . . ,
elejére nála fe.vé!.1 végett jelentkezni szives- kórházban. Hogv hányán égtek benn az kéziében szüneteltek és Darányi Ignác

fuesarnokban, 'arról a legrémesebb hírek földművelésügyi miniszter kihallgatása dél- 

e gyúttal felhívja a szülők figyelmét arra, hogy keringenek, a pontos számot azonban csak UIanra maradt. A továbbiakra nézve 
zeneórákat is ad, még pedig úgy zongorajáték- cna estére állapíthatják meg, a mikorra czideig nem történt intézkedés, 
bán, mind vonós- és fúvó hangszereken. A tani- összehívják az árucsarnok alkalmazottait,
tátik^meg heÜ Órák számaránYa szermt állapit- hogy így megtudják, hogy kik hiányoznak

iránt.

:

A mai délelőtt.
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ii n

még

Az angol király Becsben.
. ... ....... Budapest, aug. 25. (A „Toront ál*

hsjme^^rSÄ' A tűzoltóknak öt órai ZÄa ‘“trí f

Kissodáröl. R 011 á r i u Péter ottani gazda ugyanis ulán sikerült csak a tikét lokalizálni. A badbanTr ó íkS k mo kit, h 
íöleségével a templomba ment, miközben három Vész környékén egész éjjel ezernvi nén f d tártózkodik, ma reggel Bécsbe er- 
őves leánykáját, Arriőt bölcsőjében otthon tnlrmrrnti zl . „ lép kezett, hogy a nagykövetségen megtegye
hagyták. Időközben eddig ki nem derített módon 0. °ot s a rendőrség cs a katonaság uralkodója fogadására szükséges intézke- 
egy hízott sertés behatóit a szobába, feldöntötte együttes erővel tartotta lenn a rendet. Haj- dósokét. A város díszítésén erősen dolo-oz- 
a bölcsőt és a csecsemőnek fejét csaknem tel- nalban már konstatálni lehetett, hogy az nak un hovv Fdworrl királv mamsri-oSS karjat felfalla- A -gálatot óriási árucsarnokban minden porrá'égett zések^Y clz» idjí d Í í 

íegmauouaK. , és a második emeleten három szobát ki- ,
véve, a többi helyiség elpusztult. A tűz- A temesvári országos dalünnep,
o lóknak iszonyatos munkája volt a roppant Temesvár, aug. 25. (A „Torontál*

* A magyar nők a nemzet nagy napjaiban. ■ füstben és hőségben a romok eltakarítása eredeti táv.) A temesvári országos dalünnep 
Hegedűs János anyakönyvi felügyelő a múlt s nagyrészt hiába is fáradoztak, mert a tegnap véget érvén, 
héten a fővárosban tartózkodott, hogy „Magyar j helyiségekhez alig lehet hozzáférni. hangversenyek eredményét. E szerint a
nők a nemzet nagy napjaiban“ című, az egész ' A vizsgálat. első dijat az egri dalkör és a miskolci
országban érdeklődést kelteit müvéhez a ma még í A tüzvizsgáló bizottság ma reggel me» dalegylet, a három második dijat a Iugosi 
hlő nagy alakoktól közvetlen adatokat szerezzen , akarta kezdeni a vizsgálatot, azonban er- zene8Tleb a kolozsvári dalárda, a
i»e; s a könyvtárak és képtárakból a szükséges í röl egyelőre le kellett mondani, mert a budapesti máv. „Testvériség“ dalköre, a négy 
müveket felkeresse. Mint értesülünk, a műben ! roppant tűzben a lépcsők leszakadtak s a harmadik dijat a budapesti „Danubiusz“ 
vármegyénk is szerepel, nem csupán mint, az j romokhoz behatolni veszélyes dalkör, a kecskeméti dalárda, a budapesti
1848-iki események egyik főhelye, de különösen í a király és a katasztrófa. „Ebredés^-dalkör és az aradi waggongyári-
a á uhu ralis mozgalomban Nagybecskerek városa, ! A királynak esti 9 órakor részlete-» dalkör nyerte el. Azonkívül még kiosztottak 
üleivc ennek nkkori időben egyik előkelő seerb I jelentőst tettek a katasztró" a Feist ,U A dal^ ^ «8-an

úrnője. Megemlékezés lesz a műben említett j megrendülve hallgatta König kabinet te£naP Haziasra ranauit. 
úrnőn kívül gróf Csekonics Jánosáéról és j irodai főnök előadását 
arról a lelkes szerb honleányról, aki a honvéd ! menyről:
Hzentpétery Antal főhadnagy nejévé lesz s kinek |
lvaHai közül ragadják el a sebesült férjet s mészá- ! 
roiják le

Irodalom és művészet.
a zsűri kihirdette a

a szörnyű ese- Határídő-üzlet.
Budapest, aug. 25. (A nagybecskereki 

íiioyd-társulat táv.) A mai tőzsdén az árak 
kisebb-nagyobb mértékben emelkedtek 
Déli zárlatkor a kővetkező árakat jegyezték: 
Búza (októberre) ....
Búza (áprilisra 1904.) . . .
Tengeri (augusztusra) .

I Tengeri (májusra 1904.) . .
Zab (októberre) . . .
Rozs (októberre) . . .

— Istenem, mennyi gyász már megint 
mondotta. A tönkrementek szegény-

s több más előkelő nőinkről. Hegedűst j sorsnak ?
szintU1ik!it-ll!etöleg küiöüösen a 73 éves> ma is I — Többnyire jobbmóduak Felség; 
had S° 6á° 1ígriessY Ákos volt 48-as honvéd j válaszolt, a kabinetí’oda főnöke.

.n,agy] .s kelekyné Munkácsy Flóra művésznő ] — Tehát nem szenvednek szükséget
* U -.e 1fen ér^ekes adatokkal. A müvet eddigi a hátramaradottak. 

meitiÄG/Q áR°k szeimt kormánytámogatás mellett — Néhány kivételével nem. 
az A* -i-.i creklye-muzeum adja ki s még ez — Nem lehetett idejekorán menteni ?
óv folyamán megjelenik az. album alakú, díszes - Nem.
kiállítású, több mint száz jeles 
illusztrált mü.

7.35- 
7.65— —

5.26-------
5.50--------

. 6.17--------
— Borzasztó, borzasztó — mondtanő arcképével Felelős szerkesztőnk távollótóben 

kesztósórt felelős: SOMFAI JÁNOS.
a szer-a király.
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598°. tlkvi sz. 1903. 679-1.)

Árverési hirdetmény.Orvosi vélemény

a kénmentes I10I13. ártézi vízről.
Nagybecskerekre, illetve Nagybecskerekről.

Érvényes 1903. máim ?iA 1-tőL-------------------
Érkezik:

a) A nagybecskereki pályaudvarra:
Temesvár, Versecz, Zsombolyáról: délelőtt 9 óra 33 p. 
Paucsováról: délután 5 óra 55 p.
Riitliip. Nl Szeg-űrül: reggel 7 óra 22 p.; délután 4 óra 35 p. 
Budapest—Nagykikindáról: este 9 óra 53 p.

li) A nagybecskerek-l égaparti pályaudvarra:
Zsombolyáról. Vcrseczről. Al.bunárról és Temesvárról: este

7 óra 15 p.
Módosról: minden kedden, pénteken és vasárnapon reggel

fi óra 28 j>.
Paiifsovarói: reggel 7 óra 23 p.
Zsombolyáról: (keskenyvágányu vonal) reggel 8 óra 23 p.; 

este 6 óra 55 p.

A törökbecsei kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Kelyacski Rádáné Teva melencei lakos 
végrehajtatónak Kelyacski Ráda melencei 1 
kos végrehajtást szenvedő elleni 40 kor. jár. 
iránti végrehajtási ügyében a területén lévő 
Melence község határában fekvő következő 
ingatlanok, u. m.:

1. a r 
I 1. sorsz.

i
e

I
Kézmárszky Tivadar dr., Wagner János 
dr. és Ángyán Béla dr. egyetemi tanárok, 
a kénmentes „Ilona“ artézi vízről szóló 
véleményükben mondják, hogy az feltét­
lenül baktériummentes Járványos beteg­
ségek íeilepténél, a mikor a vízvezetéki, 
vagy ku'viz az egészségre ártalmas lehet, 

annak élvezete nagyon ajánlható.
(600-20.15)

Kapható majdnem az összes vendéglő-, lőszer- és 
eseinegekereskedésekben.

Árak házhoz szállítva:
1/2 liter töltés 14 fillér.

@ a-
I I
5T3 &
I I

fi

I i 2145. sz íj A
5 4. 1585.) hrsz

ö. i. szám alatt foglalt ház — 400 O-ö! 
beltelekkel

968o o o
9 840 korona kikiáltási árban : 

2. a melencei 766. sz. kát. birtok ív­
ben 6802. kát. hrsz. és 5579/373. hilel- 

| telekkönyvi sz. a. foglalt a „mali rif‘
| dűlőben fekvő 3 hold 1499 G-öl nem 
; telek kön yvvezeíf. überiandiáiis földből Ke- 
I ly ’cskí Rídát illető Ve-od rész 90 korona 
| kikiáltási árban 1903. évi október hó I5-ik 
napján délelőtt 9 órakor Melence köz­
ségházában árverés alá fognak bocsájtatni 
és a kikiáltási áron alul is el fognak adatni, 
megjegyeztetvén, hogy az árverés napjától 
fogva az überiandiáiis (maradvány) földek 

lejárandó válságtartozás 
fogja terhelni, 
güt'nnra vonatkozólag pedig oly felhívás­
sal, hogy akik a lefoglalt javak iránt tu­
lajdoni, avagy más igényt érvényesíthetni 

Inek, igénykeresetüket, ha pedig 
íeláiból

eS1
22&Indul:

a) A nagybecskereki pályaudvarról:
Zsombolya, Temesvár. Verseezre: délután 4 óra 45 p. 
Panesovára ‘ dóidéi! S óra 23 p.; délután 6 óra 20 p. 
Szeged-Bu apestre: d. e. 11 óra 12 p.; este 0 óra 46 p 
Nagykikinda—Budapestre: reggel 6 óra 7 p.

f) A nagybecskerek-bégaparti pályaudvarról:
Temesvár, Versecz, Aníalfalva—Pancsova és Alibunárra:

reggel 3 óra 33 p.
Zsombolyára : .-.konyvágányu vonal) reggel 3 óra 58 p.;

délután 5 óra 10 p.
Módosra: minden kedden, pénteken és vasárnapon délelőtt 

11 óra 38 p.

28
34

Megrendelések KLEIN IZIDOR urnái Nagybecs- 
kerek, Gimnázium-utca 412. eszközöíhetők
===== Telefon 74.

1 I'S!

Csenei járás foszolgab irájátói.

3-n 7/903. szám. 681—3 2
után a vevőtPályázati hirdetmény. a nemtelekkönyvezeti in-1051. sz. 1903. 678-3.3

Árlejtési hirdetmény. A lemondás folytán megüresedett
Klári községi jegyzőt állásra ezennel 
pályázatot nyitok.

Ezen állással következő javadalmazás 
van egybekötve :

Évi 2009 korona törzsíizelés negyedévi 
elöleges részletekben, anyakönyvvezetővé 
való kin evezte tése esetén 160 korona évi

Borcsa községben az államosított 
elemi iskola elhelyezésére szolgáló épület 
átalakítási munkálatainak a m. kir. vallás­
os közoktatásügyi minisztérium f. évi 
17.435.

Vt a vé­
li idegi tősi elsőséget igényelnek, 

elsőbbségi bejelentéseiket az első ízben 
kitűzött árverési határnap előtt 
bizonyosabban bejelentsék, minthogy kü 
lönben igényeik figyelembe 
fognak.

sz. rendeletével jóváhagyott terv 
és költségvetések szerint való kivitelére a
kőműves, ács és asztalos munkálatok a tiszteletűi], szabad lakás és két kemencére 
Borcsa községében a községházához folyó szab ni kox fűtés korlátlan elöfogatozás a 
évi szeptember hó 4-ík napjának d. e. 9 í jegyző és családtagjai részére — ez a 
órájára kitűzött nyilvános árlejtésen a j házi szükséglet beszerzésére is szól — 
legjutányosabban vállalkozóknak és pedig i magánmunkálatokért a szabályrendelt Ideg 
külön a kőműves- és ácsmunkálatok, külön j megállapított dijak, 
az asztalos munkálatok ki fognak adatni.

Minden árverező az árverés megkez- j minösilvényüket és 
dése előtt a község pénztárába 300 korona j igazoló kérvényeiket 
óvadékot köteles készpénzben letétbe he- hó 7-ig hivatalomhoz 
lyezni s a kiárverezö munkabéréből bizto- ! nyújtsák be. mert később érkező kérvények 
sítekként 10o 0-a a munkának az állam- ; figyelembe nem vétetnek, 
építészeti hivatal által leendő átvételéig ! Kelt Csenén, 1903 
visszatartatik. ! hó 22-én.

annál

vétetni nem

Venni szándékozók tartoznak a 
10%-át készpénzben

ki­
kiáltási ár vagy az
1881 : LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi november

sz. alatt kelt igazságügy- 
miniszteri rendelet 8. §-ában jelölt és óvadék­
képesnek nyilvánított értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni vagy neki a bíróságnál 
elölegesen elhelyezett bánatpénzről kiállí­
tott elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételárt 2 egyenlő 
részletben és pedig az elsül az árverés jog­
erőre emelkedése után 15 nap, a másodikat 
30 nap alatt

hó 1 -én 3333.Felhívom pályázni óhajtókat, hogy
eddigi működésűkét 

folyó évi szeptember 
annál is inkább

évi augusztus

írásbeli ajánlatok el nem fogadtatnak. 
A terv, a költségvetés, a további fel­

tételek a jegyzői irodában a hivatalos órák 
alatt betekinthetök.

Borosán, 1903. évi augusztus hó

Főszolgabíró szabadságon:
Keresztes,

tb. főszolgabíró.

í
mindig az árverés nap­

jától számítandó 5%-os kamattal együtt a 
törökbecsei kir. adóhivatal, mint letéti pénz 
tárnál szabályszerű ’etéti kérvény kapcsán 
lefizetni s

I

20-án. a vételár után járó kincstári!
Községi elöljáróság. i illetéket viselni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog 
beszámíttatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a 
hivatalos órák alatt a kir. járásbíróság tlkvi 
irattárában és Melence községelöljáróságá­
nál megtekinthetők.

A kir. járásbíróság, mint tlkvi hatóság 
Törökbecsén, 1903. évi augusztus hó 9-én.

Szabó,
kir. a 1 j á r á s b i r ó.

Csenei járás főszolgabirájától.
í

3893/903. szám. 682-3.2

Pályázati hirdetmény. !

A Németh községben újonnan rend­
szeresített írnokí állásra, mely 600 korona 
fizetéssel van egybekötve, ezennel pályá­
zatot hirdetek és felhívom pályázni óhaj­
tókat, hogy szabályszerűen felszerelt kér- í 
vényüket folyó évi szeptember hó í-éíg 
hivatalomhoz nyújtsák be.

Kelt Csenén, 1903. évi augusztus tusát, 
hó 18-án,

; 121.747. sz. 1903. M. kir. államvasutak.
Pályázati hirdetmény.

Á m. kir. államvasutak igazgatósága a jövő 
1904. évi január hó 1-től számítandó öt évre 
vagyis 1908. év végéig a használatában levő 
kezelési nyomtatványok kezelését, készletben tar- 

szétküldését és elszámolását biztosítani 
I kívánván, ezennel nyilvános p dyázatoí hirdet.

A kiírás tárgyát képező kezelésre vonat- 
| kozó részletes feltételek es módozatok valamennyi 
i hazai kereskedelmi és iparkamaránál megtekint- 
■ hőtök és a magy. kir. államvasutak igazgatósága 

anyag- és leltárbeszerzési szakosztályánál (Buda­
pest, VI., Andrássy-ut 73. sz. II. em. 54. ajtó­
szám) kaphatók.

II á# A „Toroníál“ kiadóhivatalában

kapható

Somfai Jánosnak

főszolgabíró szabadságon : j
Keresztes,

tb. főszolgabíró.

t 2 kisebb diák KutyavárA kiállított, ive kint 1 koro­
nás magyar ir. okmánybéiyeggel e atoll ajánla­
tok lepecsételve legkésőbb f. é. szepte in bér 
18. déli 12 óráig a magyar királyi állam­
vasutak igazgatósága anyag- és leltárbeszerzési 
szakosztályánál benyújtandók, vagy postán bo- 

, Küldendők, a boríték pedig következő kü leimmel 
; látandó el: „Ajánlat 121.747/903. számhoz“ 

Bánatpénz gyanánt 5000, szóval ötezer korona 
legkésőbb f. évi szeptember 17. déli 12 órád a 
magyar királyi államvasutak budapesti főpénztá­
ránál leteendő.

ISvagy

polgáriskolaí leány 
egy úri háznál

teljes ellátásra felvétetik
Luther-utca 5. házszám, I

az evangélikus templom mellett. I

és más apróbb históriák
oimii könyve,

melyet úgy a sajtó, mint a közön­

ség nagy elismeréssel fogadott.

I AI ra:
fűzve 3 kor. = kötve 5 kor. fp ÜBudapest, 1903. évi augusztus hóban.

(3.2) Az igazgatóság.(684-3.1) (Utánnyomás nem dijaztatik.)
(524—x.50)

Nyomatott Pleitz Fér. Pál kiadónál, Nagybecskereken.

4f

TORON TÁL. 1903. augusztus 25.4
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SOK PÉNZT!
1000 koronát is havonta szerezhet bárki 
becsületes utón. (Mellékkeresetképpen is.)

Bővebb felvilágosítást következő címen 
kell kérni:

----- ■ „Reell 72 “ - -
Annoncen-Abteilung des „Merkur1 

Stuttgart. Bergstrasse.
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